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1.- MARCO LEGAL 
	                      NORMATIVA



Este plan de funcionamiento del servicio de comedor de nuestro centro ha sido redactado basándonos en la nueva normativa legal desarrollada por la comunidad Autónoma de Castilla y León: 
· Decreto 20/2008 de 13 de marzo. Por el que se regula el servicio de comedor escolar en la comunidad autónoma de Castilla y León.
· ORDEN EDU /693/2008, de 29 de abril por la que se desarrolla el Decreto 20/2008.

El comedor escolar es un servicio complementario de carácter educativo, previsto en el artículo 82.2 de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, para garantizar la calidad de la enseñanza de los alumnos de enseñanza obligatoria que hayan de estar escolarizados en un municipio próximo al de su residencia o a una distancia que lo justifique. 


Este servicio, además de servir a la Administración educativa como factor importante para garantizar la escolarización, también desempeña una destacada función social a través de las ayudas previstas para compensar posibles carencias de tipo familiar o económico, facilitando asimismo la conciliación de la vida familiar y laboral.


La experiencia en la gestión de este servicio ha conducido recientemente a su nueva regulación con el fin de utilizar aquéllas técnicas de gestión administrativa que el ordenamiento jurídico pone a disposición de la Administración para garantizar un servicio público de calidad y salvaguardar los legítimos derechos de los usuarios del servicio. En efecto el Decreto 20/2008, de 13 de marzo, por el que se regula el servicio público de comedor escolar, establece las distintas modalidades de gestión del servicio de comedor escolar, con especial incidencia en su prestación a través del contrato de gestión de servicio público.

2.-OBJETIVOS DEL SERVICIO DE COMEDOR
Nuestro comedor escolar pretende contribuir a facilitar la conciliación entre la vida familiar y laboral, proporcionando una dieta con las suficientes garantías higiénicas y nutricionales, teniendo que afrontar dos importantes retos:

· Contribuir a la educación nutricional de nuestros alumnos/as inculcando hábitos alimentarios saludables.

· Promover la convivencia de los alumnos/as en nuestro centro.

Los principales objetivos perseguidos con la puesta en marcha del servicio de comedor son los establecidos a partir del artículo 15 del Decreto 20/2008, de 13 de marzo. 

Entre estos objetivos se destacan los siguientes:

· Orientar en materia de educación para la salud (higiene y alimentación).

· Adquirir y ejercer hábitos sociales y normas de urbanidad y cortesía.

· Adquirir e interiorizar hábitos de conservación y correcto uso de los útiles de comedor.

· Fomento de las actitudes de colaboración, solidaridad y convivencia.

· Colaborar con las familias reforzando medidas de limpieza.

· Desarrollar actividades de expresión artística y corporal.

· Desarrollar actividades de libre elección que contribuyan al desarrollo de la personalidad y al fomento de hábitos sociales.

3.- CARACTERÍSTICAS DEL SERVICIO DE COMEDOR ESCOLAR
3.1. Instalaciones y recursos
El comedor del C.E.I.P. SAN FRANCISCO se encuentra ubicado en la C/ Crucero s/ n de la localidad de Frías (Burgos).

El edificio del comedor está ubicado fuera del recinto escolar, a pocos metros de éste.

El comedor cuenta con:

· Un salón comedor.

· Un baño.

· Una cocina.

· Zona con percheros.

· Instalaciones adecuadas de recreo posterior a las comidas: patio del colegio y zona de columpios.

3.2. PERIODO DE FUNCIONAMIENTO Y HORARIO
El servicio de comedor se presenta en nuestro centro con carácter opcional y voluntario, como elemento conciliador de la vida laboral y familiar. Comprenderá el almuerzo del mediodía así como la atención a los alumnos/as durante el mismo  y en el período de recreo posterior.

El servicio de comedor funcionará, con carácter ordinario, desde el primer día lectivo del mes de octubre hasta el último día lectivo del mes de mayo, conforme al calendario escolar aprobado anualmente por la Administración. En nuestro centro, por decisión del Consejo Escolar, el comedor también funcionará durante los meses de junio y septiembre (durante los días lectivos de dichos meses) a fin de facilitar la conciliación de la vida laboral y familiar.

El horario del servicio de Comedor es de 14:30h a 16:30h de octubre a mayo y de 13:30h a 15:00h, durante junio y septiembre. Funciona un solo turno de comidas que comienza a las 14:30h (o a las 13:30 en el caso de junio y septiembre). Después de la comida se inicia un tiempo de recreo vigilado por la cuidadora de comedor que dura  hasta las 16:30h de octubre a mayo y hasta las 15:00 en junio y septiembre.

4.- COMPETENCIAS DE LA EMPRESA Y DEL CENTRO
4.1. COMPETENCIAS DE LA EMPRESA CONCESIONARIA DEL SERVICIO DE COMEDOR
La empresa concesionaria (IGMO) contratará para la atención del servicio a un/a o varios/as cuidadores/as en función del número de comensales según la ratio aprobada por la administración. Dicho personal quedará vinculado jurídico-laboralmente a dicha empresa, siendo ésta responsable de velar por la calidad del servicio. En todo momento la atención del servicio es coordinada y supervisada por el equipo directivo.

Las funciones y responsabilidades del personal contratado por la empresa concesionaria son las siguientes (los establecidos en el artículo 12 del decreto 20/2008 y los reseñados en el artículo 8 de la ORDEN EDU/693/2008):

Funciones del responsable de comedor escolar:

El responsable de comedor escolar ejercerá, además de las funciones de cuidador,  las siguientes: 

· Supervisar los preparativos del servicio de comedor, coordinando las tareas de los cuidadores y garantizando la apertura del servicio en el horario aprobado.

· Controlar el acceso y la presencia en el comedor escolar tanto de los comensales habituales como de los esporádicos.

· Controlar que el menú sea servido en condiciones higiénicas adecuadas y que el menaje se encuentre en un estado idóneo de utilización.

· Controlar que el menú servido se ajuste al previamente planificado e informado a padres y usuarios.

· Verificar la adecuación del menú servido a los alumnos que, bajo prescripción facultativa, precisen un régimen dietético especial, siempre y cuando hubiera sido previa y adecuadamente comunicado.

· Recoger y conservar la «comida testigo» de acuerdo con la normativa vigente.

Entre las funciones  más importantes de los cuidadores destacaremos:

· Vigilancia y cuidado de los alumnos/as durante el período de comedor y los recreos.

· Orientación en materia de educación para la salud, de adquisición de hábitos sociales y de una correcta utilización y conservación del menaje de comedor.

· Ayudar en las labores del comedor: ayudar a recoger, cortar la comida para los pequeños, etc.

· Ayudar a comer a los niños/as que lo necesiten y enseñarles, si es preciso, a comer, pelar, etc.

· En caso de producirse algún accidente o enfermedad durante la comida o en el recreo, el niño será atendido debidamente que dependiendo de la gravedad de la situación se lo comunicaran a un profesor para llevarle al centro de salud más cercano. 

· Los cuidadores deben asimismo avisar a las familias si se produce algún accidente o circunstancia digna de mención. El centro proporcionará a los monitores un listado de todos los alumnos comensales con sus números de teléfono.

· Los monitores informarán a las familias y al personal directivo sobre conductas observadas a los alumnos que a su juicio deban corregirse, tomando nota por escrito en el parte de incidencias de las consideradas graves.

· Se informará a los padres del niño que reiteradamente se niegue a comer.

· Deberán controlar la higiene de los alumnos/as antes y después de las comidas.

· Resolver en el momento los problemas y discusiones que surjan.

· Dar ejemplo a los niños, cuidando el lenguaje y los hábitos de comportamiento.

· Dinamización de los alumnos, mediante actividades de lectura, dibujo, juegos de mesa, juegos de patio, canciones, visionado de DVD, etc. 

4.2. COMPETENCIAS DEL CENTRO
Los órganos competentes para garantizar el correcto funcionamiento del servicio de comedor serán en el centro el director/a y el consejo escolar. 

Corresponde al Consejo Escolar del centro:

· Aprobar y evaluar el Plan de Funcionamiento, como parte de la Programación General Anual del centro.

· Colaborar con la Dirección del centro y con la Dirección Provincial de Educación en las actuaciones relativas a la organización del servicio de comedor.

· Determinar, a través de la Comisión de Comedor, las medidas correctivas pertinentes para aquellas conductas calificadas como “gravemente perjudiciales para la convivencia”.

Corresponde al Director del centro:

· Elaborar, con el equipo directivo, el Plan de Funcionamiento del servicio, como parte de la Programación General Anual del Centro.

· Dirigir y coordinar el servicio.

· Ejercer la jefatura de todo el personal adscrito al mismo, sin perjuicio de las relaciones laborales existentes entre la empresa concesionaria y su personal.

· Velar por el cumplimiento de las normas sobre sanidad, seguridad e higiene.

· Ordenar el régimen económico del comedor escolar, conforme las instrucciones del director, realizar la contabilidad y rendir cuentas ante las autoridades competentes.

· Ejercer cuantas funciones delegue el director del centro.

5.- SOLICITUD DE COMEDOR
El servicio de comedor puede ser solicitado por:

· Los alumnos/as que hagan uso habitualmente del transporte escolar, que disfrutarán del servicio de comedor de manera gratuita.

· Los alumnos/as que accedan a la condición de becarios por tener una situación económica y socio-familiar desfavorable.

· Todos los alumnos/as que lo soliciten, asumiendo el pago correspondiente.

· Profesorado y personal no docente, previo pago del cubierto.

· Periódicamente el Director/a del centro podrá autorizar la utilización del comedor a representantes de padres y madres del alumnado, al objeto de comprobar el funcionamiento del servicio, abonando los importes correspondientes.

· Esporádicamente el Director/a podrá autorizar asimismo el uso del recinto del comedor a instituciones sin ánimo de lucro que lo soliciten.

El plazo para inscribirse en el servicio de comedor se abrirá al comienzo de cada curso escolar, durante el mes de septiembre, en fechas de las que se informará puntualmente a la comunidad escolar.

En el caso de que existiese mayor número de solicitudes que plazas en el comedor se atenderá al siguiente orden de prioridad:

· Primero, los alumnos transportados.

· Segundo, los alumnos con derecho a la prestación gratuita total o parcial por tener una situación económica y socio-familiar desfavorable.

· Tercero, otro alumnado del centro.

· Por último, personal docente y no docente que preste sus servicios en el centro.

Causas de baja temporal:

· Por deudas contraídas con el comedor en el mes anterior. Este hecho será decidido por el Consejo Escolar del Centro.

· Por presentar problemas de conducta. (En el caso de los alumnos transportados, a los que no es aplicable, se tomarán otras medidas, según consta en el apartado 8 de este documento.)

· No cumplir otras normas del presente Plan así como del Reglamento de Régimen Interno.

· Por padecer enfermedad que pueda suponer riesgo para los demás usuarios del servicio.

· Por inapetencia habitual y continuada, en el caso de los niños no transportados.

· Por no controlar habitualmente los esfínteres, en el caso de los niños no transportados.
En relación a las solicitudes de ayuda el Consejo Escolar las valorará y propondrá su concesión o denegación al Director Provincial de Educación.

En el tablón de anuncios del centro se publicará la resolución de las solicitudes de ayudas por parte de la Dirección Provincial de Educación.
Las becas o ayudas se adjudican a un alumnado concreto (no a nivel de centro) y, por tanto, la ayuda de un alumno/a NO podrá transferirse total o parcialmente para incrementar el porcentaje de ayuda obtenido por otro alumno/a.

El impago o falta de asistencia injustificada al comedor  escolar de los alumnos con derecho a gratuidad total o parcial, en más de un 20% de los días lectivos del mes correspondiente (más de 4 días sobre un promedio de 20 días lectivos por mes), dará lugar, mediante Resolución del Director Provincial a propuesta del director del centro, a la cancelación de la ayuda y a la denegación del uso del servicio de comedor durante los nueve meses lectivos siguientes a la notificación.
6.- PRECIOS Y PROCEDIMIENTOS DE PAGO DEL SERVICIO
La tarifa a abonar por el menú escolar será la que resulte de la adjudicación de la concesión.
Los usuarios habituales y habituales discontinuos son aquellos que realizan uso del servicio de comedor escolar bien todos los días (habituales), bien, determinados días de la semana prefijado con antelación (por ejemplo, todos los lunes y miércoles). Todos los demás alumnos se consideran esporádicos (caso de aquellos que se quedan distintos días cada mes en función de turnos de trabajo de los padres, etc…).
Los alumnos/as que han solicitado beca y que todavía no sepan si tienen concedida la ayuda solicitada, deberán abonar la cantidad establecida para los alumnos/as sin beca hasta que no se comunique por la Dirección provincial de Educación la fecha en que entra en vigor la ayuda solicitada (en caso de concesión de la misma).

El cobro del servicio se ajustará a lo establecido en el artículo 10 de la ORDE EDU/693/2008.

En concreto, el procedimiento se ajustará a lo siguiente:

1.- Todo el alumnado que desee hacer uso del comedor escolar (con beca o sin ella) en el curso deberá solicitarlo en el mes de Septiembre mediante presentación de una instancia disponible en la secretaría del centro. En dicha instancia deberán aportar datos de la Cuenta Bancaria donde desean domiciliar el pago del servicio.

2.- El cobro del servicio de los usuarios habituales de comedor escolar (con y/o sin ayuda parcial) se realizarán mediante domiciliación bancaria en el número de cuenta que faciliten los padres o tutores, dentro de los cinco días siguientes a la finalización del mes en que se hubiera prestado el servicio de comedor. El importe que se pasará al cargo estará en función de los días en que se ha hecho uso del servicio, debiendo para ello los padres comunicar las ausencias en el teléfono 012 antes de las 9:30h del día en que no se va hacer uso del servicio.
3.- Los usuarios esporádicos deberá solicitar el uso del servicio en el teléfono 012 antes de las 9:30h del día en que se va a hacer uso del servicio (o con antelación el día anterior).

4.- En caso de impago del servicio de comedor, se comunicará tal circunstancia a los padres y/o tutores. De no subsanar dicho impago en el plazo máximo de 15 días, se procederá a cancelar la ayuda (en caso de que se tuviera) y a denegar el uso del servicio.

En caso de usuarios sin ayuda, el procedimiento será similar al anteriormente descrito aunque en este caso será el director del centro quien resuelva la sanción de no hacer uso del servicio de comedor por periodo de 9 meses, remitiéndose copia de lo actuado a la Dirección Provincial.
7.- DERECHOS Y DEBERES DE LOS USUARIOS DEL SERVICIO
7.1. DERECHOS

· A recibir una alimentación sana y equilibrada.

· A recibir formación sobre correctos hábitos de higiene y de comportamiento en la mesa.

· A recibir menús alternativos en caso de enfermedad, o procesos que requieran una modificación dietética durante unos días.

· A usar esporádicamente el servicio de comedor escolar siempre que haya plazas libres.

· No pagar el servicio del día o días que lo hayan anulado,  comunicándolo antes de las 9:30 h. del día anulado, bien llamando a 012 o vía internet.

· Que sus quejas y sugerencias en relación al funcionamiento del servicio de comedor escolar sean adecuadamente atendidas.

7.2. OBLIGACIONES

· Deben abonar las cuotas del comedor en las condiciones establecidas en el presente plan: para asistencia tanto continuada como esporádica, será necesario tener domiciliados los pagos; para comer esporádicamente, deberá avisarse al 012  antes de las 09:30h. 
· Aportar un certificado médico en el caso de que no puedan comer algún alimento o padezcan alguna enfermedad que deba ser tenida en cuenta. En el caso de que sea por creencias o dieta vegetariana aportarán un escrito de la familia.

· Los alumnos de Educación Infantil deberán saber comer por sí mismos, hacer uso de los servicios y lavarse las manos.

· Todos los niños y niñas habrán de cumplir las normas generales del comedor.

· Deberán respetar asimismo las normas del Reglamento de Régimen Interno.

· En todo momento se tratará con respeto al personal laboral y a los compañeros/as.

· Se cuidarán las instalaciones, mobiliario y útiles de comedor.

8.- DERECHOS Y OBLIGACIONES DEL CONCESIONARIO
La gestión del servicio público de comedor escolar se realizará a través de la figura de la concesión.

La Dirección General de Infraestructura y Equipamiento determina la modalidad de gestión del servicio, que en el caso de nuestro centro se realiza mediante la contratación con una empresa del sector.

La contratación del servicio corresponde al Director Provincial de Educación.
8.1. DERECHOS DEL CONCESIONARIO
a) El uso de locales e instalaciones del centro y medios necesarios para la correcta prestación del servicio.
b) El agua y la energía eléctrica necesaria para el funcionamiento del comedor escolar.

c) La percepción de la tarifa por menú escolar, fijada por la Administración con las actualizaciones periódicas correspondientes.

d) Aquellos otros derechos fijados contractual o normativamente.
8.2. OBLIGACIONES DEL CONCESIONARIO
1.- El concesionario en relación con el personal que preste sus servicios en el comedor escolar, cualquiera que sea su vinculación jurídico-laboral, tendrá las siguientes obligaciones:
· Garantizar que reciba la formación necesaria en materia de seguridad alimentaria, dietético-nutricional, prevención de riesgos laborales y primeros auxilios.

· Dotarle del vestuario adecuado durante las horas en que se realice el servicio. El personal deberá cuidar la limpieza de su indumentaria e ir provisto permanentemente de una placa reidentificación colocada en lugar visible.

· Garantizar el cumplimiento de cuantas normas de higiene y salubridad disponga la legislación vigente, con el control de la Agencia de Protección de la Salud y Seguridad alimentaria.

· Responder de las acciones u omisiones de su personal en relación con la indumentaria, la puntualidad, el comportamiento, la atención al alumnado y al personal del centro educativo y en general conla adecuada prestación del servicio.

2.- El concesionario en relación con las instalaciones, el equipamiento, los electrodomésticos, utensilios y mobiliario del comedor escolar tendrá las siguientes obligaciones:

· Mantenerlos en buen estado y perfectas condiciones de uso, limpieza y orden, siendo responsable de cualquier deterioro o desperfecto que pueda ocasionar el personal a su cargo.
· Efectuar, a su costa, tanto las revisiones de mantenimiento y reparación por instaladores técnicos autorizados del equipamiento de electrodomésticos como, en su caso, su sustitución por otros de iguales o superiores características.

· Mantener y reponer el manejo de cocina, vajilla y cubertería individual, estanterías, carros, material auxiliar y útiles de limpieza que presente cualquier tipo de deterioro que disminuya la calidad del servicio exigido.

· Aquellas otras obligaciones fijadas contractual o normativamente.

3.- El concesionario en relación a la prestación del servicio tendrá las siguientes obligaciones:

a) Garantizar a los usuarios una alimentación equilibrada con estricta sujeción a las instrucciones técnicas que al efecto dicte la Consejería competente en materia de educación y el servicio a los alumnos que deban llevar una alimentación especial.

b) Velar por la adecuada planificación del aprovisionamiento de materias primas, su conservación y adecuada rotación en las instalaciones del centro en el caso de los menús escolares elaborados «in situ».

c) Garantizar que las comidas servidas a los alumnos lleguen en perfectas condiciones respetando la cantidad prescrita, la calidad, la higiene …

4.- 
El concesionario en relación a la atención a los usuarios del servicio tendrá las siguientes obligaciones:

a) 
Elaborar menús adaptados a alumnos con problemas agudos, tales como diarrea, vómitos, hipertermia, procesos catarrales y gripales que requieran una modificación dietética durante unos días, siempre que los padres o tutores lo hayan solicitado.

b) 
Prestar el servicio de comedor escolar a los usuarios esporádicos.

c) 
Comunicar a la Dirección Provincial de Educación correspondiente, cuantas reclamaciones en relación al servicio se hubieren presentado.

5.- 
El concesionario en relación al cobro del servicio tendrá las siguientes obligaciones:

a) 
Presentar al director del centro, dentro de los cinco días siguientes a la finalización del mes en que se haya prestado el servicio de comedor, la factura comprensiva de los importes generados por el uso del servicio por los alumnos con derecho a la gratuidad total o parcial del servicio. La factura se presentará desglosada en la forma que se determine contractualmente.

b) 
Recaudar la tarifa total o parcial del menú escolar aprobada por la Administración a los usuarios habituales del servicio de comedor escolar que no tengan derecho a la gratuidad total del servicio.

c) 
Recaudar la tarifa del menú escolar aprobada por la Administración para los usuarios esporádicos.

6.- 
El concesionario en relación a los controles higiénico-sanitarios, dietético-nutricionales y al cumplimiento de las obligaciones de la concesión tendrá las siguientes obligaciones:

a) 
Solicitar la autorización sanitaria de funcionamiento del comedor escolar con anterioridad al inicio de la actividad.

b) 
Prestar el servicio de acuerdo con los requisitos especificados en la legislación y someterse a los controles e inspecciones periódicas de los comedores escolares.

La gestión económica del comedor formará parte de la Cuenta de Gestión del Centro, con carácter anual.

El precio diario del cubierto se determina al comienzo de cada curso escolar de acuerdo con las instrucciones de la Dirección General de Infraestructuras y Equipamiento.

9.- NORMAS DE FUNCIONAMIENTO DEL SERVICIO PARA ALUMNOS/AS
El comedor es un lugar que además de cumplir un servicio necesario, también forma parte de la educación de los alumnos/as que lo utilizan, por lo que conviene recordar unas normas de comportamiento y actuación en el mismo.

Con carácter general, las actividades del Comedor Escolar se regirán por el Reglamento de Régimen Interno del centro. No obstante, son normas específicas del comedor las siguientes:

9.1. NORMAS RELATIVAS A LA HIGIENE
ANTES DE COMER

· A las 14:3Oh los niños de Educ. Infantil bajarán al comedor acompañados por el profesor y se pondrán la bata del comedor. 

· Cuando lo indique el cuidador/a pasarán por el servicio para hacer sus necesidades y/o lavarse las manos ordenadamente y a continuación irán entrando hacia el comedor.

       DURANTE LA COMIDA

· Deben saber en qué sitio se van a sentar.

· El ambiente debe ser relajado y tranquilo, utilizando un tono de voz adecuado.

· Deben comer lo que se les sirva en el plato o, al menos, probarlo.

· Los niños/as seguirán las orientaciones de los cuidadores en cuanto a las normas de educación en la mesa: estar bien sentado, comer con la boca cerrada, no sacar los alimentos del plato ni tirarlos, limpiarse la boca y manos con la servilleta, utilizar bien los cubiertos, etc.

DESPUÉS DE COMER

· Los niños/as se lavarán las manos y la cara y se cepillarán los dientes en el baño del comedor guardando el orden debido. 

9.2. NORMAS RELATIVAS AL COMPORTAMIENTO CÍVICO EN EL COMEDOR
Los alumnos de Educ. Infantil acudirán al comedor, formando una fila y en orden, y serán acompañados, hasta el edificio donde se encuentra el comedor escolar, por el profesor.
Los alumnos de Educ. Primaria acudirán al edificio del comedor  nada más salir de sus respectivas aulas.

Los alumnos/as se sentarán en los lugares que les serán asignados. Estos lugares serán fijados pudiendo ser cambiados por criterio de los cuidadores/as.

Se deberá respetar las instalaciones como todo el material y utensilios, siendo los alumnos responsables de su deterioro por mal uso.

9.3. NORMAS RELATIVAS AL PERÍODO DE RECREO
· Los alumnos/as no podrán salir del recinto escolar ni del recinto del comedor si no están acompañados de sus padres, y éstos deberán comunicarlo al monitor, el cual lo notificará al tutor correspondiente.

· Respetarán las indicaciones de los cuidadores en todo momento.

· No se permitirá el acceso a las aulas.

· Los baños a utilizar es el del edificio del comedor.

· En caso de que los balones salgan fuera del recinto, siempre se pedirá permiso al cuidador para su recogida.
9.4. PREVENCIÓN, TIPOS DE FALTAS Y MEDIDAS CORRECTORAS O SANCIONES
1.-  Con carácter general, las normas de convivencia imperantes durante el comedor escolar serán las mismas que las establecidas en el Reglamento de Régimen Interno del centro. No obstante, en el caso concreto del comedor, se tendrán en cuenta las siguientes consideraciones específicas.
2.- Se contemplan tres tipos de faltas que los alumnos/as pueden cometer:

 - Alteración de normas.

- Faltas

- Faltas graves.

Para cada caso se contemplan una serie de medidas correctoras específicas.

	ALTERACIÓN LEVE DE NORMAS
	MEDIDAS CORRECTORAS Y/O SANCIONES


	Desobedecer levemente las indicaciones de los cuidadores
	· Amonestación verbal.

· Notificación por escrito a las familias.

· Pérdida de derecho a participar en actividades de ocio y tiempo libre.

· Tareas reparadoras del mal causado y relacionadas con la falta cometida.

	Entrar o salir del comedor desordenadamente
	

	Cambiarse de sitio o levantarse del sitio (en la mesa del comedor) sin permiso o causa justificada
	

	No comer con corrección o no hacer uso adecuado de los utensilios y/o comida.
	

	Hacer ruido o gritar.
	

	Dejar de modo desordenado y sucio mesas y sillas del comedor.
	

	Realizar un uso inadecuado de algún material o instalación del centro.
	

	Cualquier incumplimiento de otra norma de funcionamiento del comedor que no esté contemplada como falta (leve y/o grave).
	


	FALTAS

	MEDIDAS CORRECTORAS Y/O SANCIONES


	Reincidencia en alteración de norma o no seguir la indicación del cuidador después de amonestación verbal.
	· Amonestación verbal.

· Redacción de parte de incidencia en la agenda del alumno/a.

· Pérdida de derecho a participar en actividades de ocio y tiempo libre.

· Relación de tareas reparadoras del mal causado y relacionadas con la falta cometida.

· Pagar la reparación del daño causado en el material o instalaciones.

	Desobedecer las indicaciones del Personal de cocina o comedor.
	

	Agresión verbal entre alumnos o actos manifiestos de desprecio.
	

	Salir del comedor sin permiso del cuidador/a.
	

	Deteriorar intencionadamente comida al suelo o a otros compañeros y /o desperdiciarla y menospreciarla.
	

	Cualquier otra conducta que afecte al respeto, a la integridad o a la salud de las personas.
	


	FALTAS GRAVES

	MEDIDAS CORRECTORAS Y/O SANCIONES


	Reincidencia en faltas.
	· Redacción de parte de incidencia en la agenda del alumno/a.

· Convocatoria Mediación de Comisión de Convivencia.

· Expulsión temporal del servicio de comedor.

· Expulsión definitiva del comedor.

· Incoación de Expediente.

	Falta de respeto o desafío a la autoridad del cuidador/a.
	

	Falta grave de respeto o agresión física entre alumnos.
	

	Salir del centro sin permiso.
	

	Cualquier otra conducta que afecte gravemente al respeto de los otros o a la salud.
	


En caso de incumplimiento de normas se seguirá el siguiente procedimiento:

1.- En primer lugar, los cuidadores/as del comedor serán los encargados de amonestar verbalmente al alunado para que cambie de comportamiento.

2.- En caso de que el alumno no cambie de comportamiento y de que no siga las indicaciones del cuidador/a, éste lo comunicará al director del centro.

3.- De persistir en la conducta contraria a la convivencia (en ese mismo momento o en días posteriores) o en caso de cometer una falta, el director redactará un parte de incidencia que los padres/madres deberán firmar acudiendo al centro. Será el director quien decida la medida correctora o sanción correspondiente siguiendo el criterio de proporcionalidad y adecuación.
4.- Siempre que se incurra en circunstancia de una falta grave (por reincidencia de faltas o alteraciones de convivencia o por comisión de una falta tipificada como tal), se procederá del siguiente modo:

· Si es primera ocasión que el alumno comete una falta de este tipo, el director convocará a la Comisión de Convivencia del centro, debiendo los padres aceptar la decisión adoptada en dicha comisión (de lo contrario, se dará curso a incoación de expediente). De ser la primera ocasión, se priorizará la adopción de medidas como el Acuerdo Reeducativo y solo si la gravedad de la falta lo aconseja, la expulsión temporal del servicio.

· En caso de reincidencia en falta grave, se decidirá la expulsión temporal o definitiva del servicio de comedor, previo acuerdo del Consejo Escolar del centro.

Las normas  y medidas de corrección establecidas en este apartado deberán considerarse como un Anexo del Reglamento de Régimen Interior del centro.

 9.5. OTRAS DISPOSICIONES

· Únicamente se servirá un menú cada día. En caso de necesitarse, por razones de salud, menús o dietas especiales para algún comensal, se procurará que la empresa satisfaga estas necesidades (adjuntar prescripción médica).

· Se servirá a los comensales la cantidad de alimentos que por su edad y complexión física les corresponda.

· Mensualmente se informará a los padres de los menús que se van a servir con el fin de que puedan planificar el resto de las comidas de sus hijos.

· No se suministrarán medicamentos a los niños, salvo que estén siguiendo un tratamiento y haya nota expresa de los padres.

· Los alumnos que no pertenezcan al comedor no podrán estar en el recinto escolar en horario de comedor, salvo que estén participando en actividades extraescolares y bajo la supervisión de algún profesor.

10. EVALUACIÓN DEL REGLAMENTO Y ACTUALIZACIÓN
El presente reglamento tendrá una vigencia de un curso escolar. Al finalizar cada curso escolar se valorará se adecuación por parte del Consejo Escolar del centro y en caso de reafirmarse su validez será prorrogado para el siguiente curso escolar.

De lo contrario, se introducirán los cambios y modificaciones que se estimen oportunos.

DILIGENCIA por la que se hace constar que el presente Reglamento de Funcionamiento del Comedor Escolar fue aprobado por el Consejo Escolar del centro en sesión ordinaria celebrada con la siguiente fecha:

Frías,               de                                  de 2013

Elena Fernández Millán

Directora del CEIP San Francisco (Frías, Burgos)
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